

организаций — создать для трудящихся необходимые условия для самоотверженной работы на благо родины. ПРАВДА.

### Общественное питание — важнейшее дело

(Переводная «Правды» за 29 января 1942 года)

Вос советский народ обязан беспредельно расширить добычу победы над коварным и наглым врагом. Этой мыслью, этой целью охвачены все фронты Красной Армии на фронтах великой Отечественной войны, все фронты советских патриотов в тылу, чьи мысли и усилия направлены на то, чтобы фронт был обеспечен оружием и боеприпасами. На заводах, в мастерских, на транспорте и стройках, на больших предприятиях и в кустарных мастерских советские люди целиком отдадут себя производству, не считаясь с временем. Известно немало случаев, когда рабочие и специалисты, получив срочный вызов завода, по несколько дней не выходят из дома, пока не выполнено задание. Работать не покидая рук для фронта стало делом чести для миллионов людей.

Долг советских, партийных, профсоюзных организаций — создать для трудящихся необходимые условия для самоотверженной работы на благо родины. В этом отношении серьезное значение имеет хорошо организованное общественное питание.

За годы широкого строительства в нашей стране создана разветвленная сеть фабрик-кухонь и общественных столовых, рассчитанных на обслуживание миллионов рабочих масс. В ряде областей значительное общественное питание возмещено вывозом. На смену мукам и брагам, привезенным в Действующую армию, на производство пришли их жены и сестры, уверенно овладевающие новыми профессиями. Былые домашние хозяйки в кратчайшие сроки становятся духохотницами и трехсотницами.

Без сомнения, это десятки тысяч женщин, получивших образование, начинают подвизаться уступами общественных столовых, чтобы больше сил и времени уделять производству.

Там, где руководители предприятий, партийные и профессиональные организации не от случая к случаю, а буквально каждый день интересуются, что и как готовится на кухне, работа столовых не вызывает парижской. К сожалению, далеко не все фабрики ставят своей обязанностью заботиться о хорошем обслуживании питания. По-прежнему, например, созданы на многих предприятиях Ивановской области, где как издавна обиходна в Правде, ряд столовых работает совершенно неудовлетворительно, что, само по себе, вызывает безработицу у профсоюзных работников.

Война потребовала от советского народа перестройки всей работы, всего направления усилий на военный лад. Это отразилось не только в тем, что непосредственно — значит изготовлением «армии, мундиров, обуви, патронов». Это отразилось в каждом советском человеке, на фронте был участком общедорожного труда он не работает. Директор столовой, повар, официант, имеющие возможность работать быстро и вкусно победят, тем самым помогают производству, а значит и фронту. Руководители столовых не могут оставаться в стороне, наоборот, мешают производству и должны нести за это строжайшую ответственность.

Но дело не только в директоре. За работу столовых отвечают и партийные организации. Война связана с трудностями и лишениями, она требует жертв, а советские люди с полной готовностью идут на эти жертвы. Однако преступление было бы вывоз, будто в военное время партийные организации могут предать забвению насущные нужды трудящихся. Если рабочие живут в нормальных бытовых условиях, если не падает торговля и плохо работает столовая, партийный руководитель обязан немедленно исправить положение и навести порядок.

Этой своей прямой обязанностью не выполняли бюро Златоустовского горкома партии и его первый секретарь Усачев, которые похоронили и пребывают в изгнании. Руководители бюро ничего не сделали для того, чтобы обеспечить жильем рабочих эвакуированных в Златоуст завод, несмотря на то, что для этого были все возможности. Сеть столовых, магазинов, ларьков и бань не была расширена, хотя население города значительно увеличилось. Из-за плохой работы заводских столовых рабочим приходилось затрачивать на обед по 3—4 часа.

Политриком Комитет ВКП(б) и ряд работ Усачева и исключает его из партии.

### 15 ФЕВРАЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

Комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольск-на-Амуре и Дальневосточной железной дороги в ответ на призыв комсомольцев Московского автозавода ознаменовали XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными успехами решили провести 15 февраля комсомольско-молодежный воскресник. Молодые комсомольцы обратились во всем комсомольцам Хабаровского края с призывом последовать их примеру.

Комсомольские организации многих городов поддержали этот призыв и организовали в ЦК ВЛКСМ с предложением организовать 15 февраля Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник.

ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Средства, заработанные на воскреснике, поступят в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ.

30 января, (ТАСС).

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 1 ФЕВРАЛЯ

В течение 1 февраля наши войска, уничтожая узоры сопротивления противника, продолжали продвигаться вперед. За 31 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 31 января частями нашей авиации уничтожено 17 танков, 210 автомашин с хетотой и грузовик, 40 повозок со снарядами, одна автоцистерна с горючим, 33 полевых и занятых машин, подбиты 9 зенитно-пулеметных точек, уничтожены и рассеяно до двух батальонов пехоты.

31 января часть, под командованием тов. Наумова (Западный фронт), совместно с танковыми тов. Термышева, полностью уничтожила 3-й полковой батальон 4-го полка «СС». Занятые пленными. На другом участке они из подразделения части командира Эрстена, отражая контратаки противника, уничтожили 158 немецких солдат и офицеров. При взятии кружной железнодорожной станции наши бойцы забили 150 танков с военным снаряжением противника.

По уточненным данным при взятии г. Сузунки нашими войсками захвачено 20 паровозов, 493 повозки с различным военным имуществом и 10 пачек с боеприпасами, 108 грузовиков и 34 легковых автомашин, 6 танков, 2 танка, 42 повозка и много других трофеев.

Опла ваша часть, действующая на Ленинградском фронте, за 2 дня боев с противником разрушила 20 деревоземельных пунктов и близлежащих, уничтожила 2 противотанковых орудия, подбила 1 вражеский танк и захватила за много оружия и боеприпасов. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Асташина разрушили 50 немецких деревоземельных пунктов, танк и близлежащих, уничтожили 21 пулемет, 10 минометов и несколько противотанковых пушек. На отдельных участках Ленинградского фронта наши бойцы уничтожили 1700 солдат и офицеров. Занятые пленными.

Снаряды противника тов. Молчанов, обстреливая из пушек, вынудил вражеские подразделения прекратить огонь. Бригада тов. Шабаева ежедневно дает 565 процентов нормы. Бригада тов. Гарина превышает дневное задание в 5 раз.



Действующая Армия. На снимке: танковый десант Н-ской гвардейской части идет в бой. Фото Д. Чернова (Фотокроника ТАСС).

### ТРИ НОРМЫ

Навстречу XXIV годовщине Красной Армии

В духах горьковского широко развитого социалистического соревнования за лучшее производственные показатели к дню XXIV годовщины РККА.

— Далим стране столько продукции, сколько от нас требуют! — единогласно решили рабочие и работницы.

За право быть первыми в социалистическом соревновании, начатом рабочими автозавода имени И. В. Сталина, соревнуются не только цехи, но и отдельные лучшие станочники.

Впереди идут рабочие цеха по производству морозилок (начальник цеха по Киселеву). Это — цех духохотниц. Бригады т. Селезнева, работницы тт. Слюпова, Елуганова и Мохова ежедневно выполняют план на 200—250 процентов.

— Я даю обязательство — добьется ежедневного выполнения нормы до 300 процентов, — заявила бригадир т. Селезнева.

И на другой же день, встав на смену, она выполнила 3 нормы.

Хорошо работает цех шкворнов и шпиритов (начальник цеха т. Кириков). Здесь успешно работают бригады по производству паровиков, сухого творога, и дали обязательство в дни XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии сделать еще один новый вид изделий — творожные вафельки и пироги.

Лучше станочницы цеха тт. Астраханова, Бровченко, Шинкевич, Петрова, не только сами работают отлично, но и учат других, недавно пришедших на производство. Работницы тт. Михайлова, Альбиной, Львова и Легких — жены бойцов РККА, месяц назад пришли на завод, но уже успешно справились со своими заданиями, перевыполнив норму.



Станочница - трехсотница горьковского завода Клара Селезнева. Фото М. Касякова.

— Будет работать на всех силах, но добьется и празднику хороших показателей, — обещают женщины-патриотки.

Одно из обязательств работниц завода к дню XXIV годовщины РККА — овладеть искусством стрельбы. Стрельные кружки организовала бригадир ВКП(б) работница т. Запорова. Женщины охотно берутся изучать стрельбу.

— Освоим военное дело так же хорошо, как свое производство, — заявляют они.

И. ПУШКИНА.

### Повысили производительность труда

Этот день ничем не отличался от остальных. Каждый стоял у своего рабочего места и был занят одной мыслью — дать стране больше продукции, помочь фронту, укрепить тыл.

— Во время обещанного перерыва секретарь комсомольской организации т. Шербаков подробно рассказал работницам бригады т. Гайдуковой о выполнении плана Московского автозавода имени И. В. Сталина.

Молодежь и пожилые рабочие, руководители заводской индустриальной автозавода, взяли обязательство к XXIV годовщине Красной Армии ознаменовать новыми производственными достижениями. С 23 января комсомольцы и невоенная молодежь артели «Сельхозмашина» встали на сталинскую вахту и с первых же дней начали показывать замечательные образцы в работе.

Комсомолец-сесарь т. Гельфер первые дни сталинской вахты поручил работникам ежедневно выполнять на 150 процентов, а сейчас уже выполнять на 170. Он решил стать духохотником и упорно претворит это в жизнь.

— Буду работать за двоих, — это будет мой подарок к дню Красной Армии, — говорит т. Гельфер.

Хорошо работает в военный завод цех, Сесарь Мулига за последние дни нормы выполняет на 160—165 процентов. Сесарь т. Зенкович, Форозини т. Койра и токарь т. Капелеров дают по полторы нормы за смену. Все свои силы и время они отдают на помощь фронту.

От молодежи не отстают и пожилые рабочие. Духохотник: кузнец т. Иванов и жестянщик т. Малек за смену выполняют более двух норм.

У молодых и старых рабочих есть желание — достойно встретить XXIV годовщину Красной Армии, работать так, чтобы быстрее уничтожить корячую гадину — фашизм.

М. ЯКОВЛЕВА.

### На станочниковую вахту

Лучше производительности всего завода встали на станочниковую вахту имени XXIV годовщины Красной Армии. Они взяли на себя конкретные обязательства — ко всемирному празднику 23 февраля стать духохотниками и трехсотницами, дать стране как можно больше продукции высшего качества.

Свое обязательство станочники выполняют с честью. Например, 29 января норму на 334 процента выполнил рабочий инструментального цеха т. Гайдуков, на 309 процентов — т. Тимофеев. Рабочий-духохотник кузнечно-механического цеха т. Морозов выполнил свой производственный план на 220 процентов.

Такую же высокую норму выработали дали рабочие Новоселов, Шустов, Третьяков, Тимофеев, Цветаев и многие другие.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

### Изучение ручного орудия пехоты

В Томском транспортном институте организуется кружок по изучению ручного орудия пехоты. В программе занятий: противотанковое орудие Дегтярева, автоматическая винтовка, пистолет-пулемет Дегтярева и снайперская винтовка.

Руководит кружком тов. Чурбан.

На днях состоялся первое занятие кружка.

Б. РЯБИКИН.

### Выпуск врачей-стоматологов

В Томском стоматологическом институте на днях закончили последние выпускные экзамены. В первых числах февраля 103 человека — молодые врачи-специалисты — получили дипломы о окончании института.

С 17 февраля в институте начнутся занятия зимнего набора студентов.

И. П.

### В помощь МТС

Коллектив Томского литейно-механического завода «Республика» выделил для полевой Зырянской машино-тракторной станции партию ненужного в настоящее время оборудования.

В ближайшие дни будут отправлены в МТС токарные станки, комплект сесарного и кузнечного инструмента, наковальня, прядильные и струговые тисы.

Намерено послать в МТС несколько квалифицированных рабочих завода для оказания практической помощи в ремонте сельскохозяйственного инвентаря.

### Ценное предложение

Доцент Томского транспортного института т. Никитин успешно закончил интересную научную работу на тему: «Исследование планетарных передач».

В этой работе автор нашел способ заменить сложные автомобильные части более простыми. Комиссия постановила рекомендовать т. Никитину заменить процесс производства шестов рядя автомобильных деталей и сделать их более прочными и дешевыми. К. АНДРЕЕВ.

### В феврале в театре и на эстраде

Как сообщили нам в Томском отделении культурно-эстрадного объединения, в феврале для зрителей нашего города будет дан вечер классического музыкального искусства с участием народного артиста СССР орлеанского Ю. М. Юрьев, заслуженных артистов республикан С. О. Давыдова и артистка О. В. Гавриловой. Состоится также концерт заслуженной артистки республики Г. Ю. Халиловой (апрель-колотурные оперы) и концерт популярного исполнителя чешского романса Вадима Кокина.

Московский кукольный театр под управлением заслуженного артиста С. М. Рязанова покажет зрелье «Лепта Алладина» и «Кот в сапогах». Будут также представлены 3 творческих вечера С. Орбанова.

Кроме того, в феврале в Томск прибудет британский музыкальный ансамбль в составе: Громова и Малтрев.

### Семинар художников

Члены Томского кооперативного товарищества «Художники» непрерывно работают над повышением своей квалификации.

С этой целью при товариществе организована техническая школа, которой руководит секретарь Томского отделения правления союза художников доцент М. М. Шеглов. Занятия проводятся ежедневно.

### Премьера в Белогосте

30 января в орлеанском Белогосте состоялась премьера пьесы Муромцева «Семья Мериель» по повелению Эмиль Золя «Область мелинды».

Действие пьесы происходит во время франко-прус-

### Стахановец-трехсотник

Сесарь-трехсотник мастерской узла Томск II т. Патрушев добьется трудовым путем встретить дню XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Тов. Патрушев за последние дни дает более трех норм в смену.

На снимке: т. Патрушев за работой.

Фото Касякова.

# Не зная устали, ковать победу над врагом!

Обращение общегородского слета стахановцев военного времени Новосибирска ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Новосибирской области

**ДОРОГЕ ТОВАРИЩИ!**  
Восьмой месяц наша доблестная Красная Армия героически отражает вероломное нападение озверевших германско-фашистских орды. Вместе с Красной Армией весь советский народ встал на защиту своей чести, свободы и независимости.

Под воздействием нашего мужлого воина и генерального полководца товарища Сталина Красная Армия выдержала жестокие удары вражеского злобного пачка, истощила и оборонила гитлеровского пачка, лишая германского воиска перелив в наступление и принудила фашистские зверье откатываться за запад. Каждый день приносят радостные сообщения о новых и новых победах наших доблестных воинов, бесстрашно истребляющих фашистскую нечисть и освобождающих наши села и города, испытывающие неслыханную фашистскую тиранию.

**Товарищи!** Наша любимая Красная Армия доведет до конца нашу великую разгром гитлеровской военной машины, она истребит всех до единого фашистских оккупантов, пробьравшихся на советскую территорию.

Спасительный труд советского гражданина, где бы он ни работал, сделать все для того, чтобы помочь Красной Армии в ее героической борьбе.

О первых же дней войны «вся наша страна организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков» (И. Сталин).

Замечательный пример патриотизма, боевой доблести и трудовых подвигов показали трудящиеся Ленинграда и Москвы. «Фронтую нужно — значит делаем», так таким лозунгом рабочие, работницы, инженеры и люди науки обединились в патриотическом уделе отстаивать свои города от ненавистного врага.

Товарищи, будем и мы работать так же, как работают москвичи и ленинградцы. Будем выполнять производственные задания так же, как гвардейцы выполняют боевые задания на фронте.

Будем и мы славовать лозунгу москвичей и ленинградцев: «Фронтую нужно — значит делаем».

Воодушевленные чувством безграничной любви к родине и беспредельной ненависти к врагу, мобилируя все силы и добывая выдающиеся производственные успехи. Уважая Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями Советского Союза 92 стахановца, работающих на наших предприятиях.

Нам товарищи — токаря Николай Васильевич Бочов награжден орденом Ленина за свои трудовые подвиги. Высокой награды удостоен и мастер Владимир Алексеевич Васильев.

На наших фабриках, заводах и на транспорте в дни войны широко развернулось движение двухсотников и все шире внедряются лозунги методы труда. У нас есть предприятия, имеющие целые стахановские бригады, стахановские цеха. Успешно налаживается работа и эвакуированных к нам предприятий.

Однако мы знаем, товарищи, что на наших фабриках и заводах не все еще сделано для того, чтобы максимально поднять производительность труда, больше сэкономить топлива и сырья, повысить качество продукции, точно и в срок выполнять все правительственные задания.

Товарищи! Приближается славная XXIV годовщина нашей любимой Красной Армии. По поводу коллектива Московского автозавода имени Сталина вся наша страна готовится ознаменовать эту великую историческую дату новыми трудовыми подвигами.

Мы, стахановцы-двухсотники и трехсотники Новосибирска, вступаю на стахановскую вахту в честь XXIV годовщины Работе-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, берем на себя следующие обязательства на первый квартал 1942 года:

1. К XXIV годовщине Красной Армии обеспечить выполнение двухмесячной производственной программы на январь и февраль месяца; программу первого квартала 1942 года перевыполнить не менее, чем на 10 процентов.

## Вопреки системе

Чего можно было бы ожидать в большом городе отступить в потонный лишь уже написанное и запечатанное письмо? В основном, для жителей Томска это проблема.

У потонного ящика на углу улиц Фрунзе и Красноярской старуха тщетно пытается опустить письмо. Направленный труд. Ищит, несмотря на многообразную надпись на нем о выемке писем три раза в день, очевидно, не успевая успеть вовремя. Он забит писемлами, многие из них можно легко вынуть через щель.

Старухе трудно идти дальше и искать более гостеприимный потонный ящик. Она выдыхает, качает головой и, спрятав письмо в старомодную сумку, тихо возвращается домой.

«Нет, потонные ящики мы разгружаем аккуратно», — говорит начальник потонного отделения Т. Иванов. — У нас ведь жетонная система.

В последние потонные системы, неприятный лишь на углу улиц Фрунзе и Красноярской не налаживается. В таком же положении находятся и ящики № 10 и даже тот, который прибит к зданию почтамта. В чем же дело? Чем обидеть, например, что городская газета попадает к адресату на вторые сутки, что письмо, полученное на почте 20 января приходит на отделение с почтой Черепинскую улицу только 26-го?

Жители этого дома были оглаждены посылками по почте. В основном, об отсутствии собственной входной двери: ее заменяет обивка, которую поворачивают. Зантересованные жильцы решили более детально познакомиться с делом. И что же? Там, между деревом и плетеной, они нашли 144 письма, которые всю ночь в темноте кто-то переписывал. Внимательно заметил аккуратно переписанный пакет, который он с таким же вниманием переписал. Обидеть, например, что городская газета попадает к адресату на вторые сутки, что письмо, полученное на почте 20 января приходит на отделение с почтой Черепинскую улицу только 26-го?

Вместо того чтобы в отголоске и полагаться на Верховной едой, давая лишь самым почтамту, что адресат ящик опечатан. Дальнейшие просьбы бесполезны. В течение четырех дней Чагина не желает посмотреть, есть ли перевод на имя Вершинской. А между тем, сделать это чрезвычайно просто: мы нашли в списках, составленных жетонщицей по адресу, фамилию Вершинской, буквально, в 3 минуты. А. А. Вершинская — жена красноармейца-фронтовика. Она приходит на почту за посылками, которые доставляются посылками, которые она высылала, но что-то случилось еще 8 дней назад. Столько же дней назад Вершинской было послано извещение, которое она, однако, не получила и до сих пор.

Для многих же нас потонный — самый желанный гость. Работникам почты тысячи людей вперед важно и дорожно вести, боль и радость, надежду и отчаяние. И хотя бы только потонную почту, осуществляющую повседневную связь села с фронтом, должна работать аккуратно, четко и точно.

Г. МЕТЕЛЬСКИЙ.

## Новые правила учета и передвижения военнообязанных и призывников

Введены новые правила военного учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанные и призывники возвращаются в свои родные села.

В действующую Армию (Юго-Западный фронт). В районах и селах, освобожденных от немецких захватчиков.

На выезде: жители с. Залесного (Орловской области) возвращаются в свое родное село. Фото Е. Копыта (Фотохроника ТАСС).

## Успех в Англии фильма „В тылу врага“

Представители английской печати были поражены советским фильмом «В тылу врага». Фильм проинтересовал журналистов, которые высоко оценили фильм под гавета «Действие актеры». Они пишут: «Сценарий картины, показывающая условия жизни боев в России. Каждый мужчина и каждая женщина, чувствующие свой долг перед нашими русскими союзниками, должны посмотреть этот фильм, чтобы убедиться в героизме и поборительности русских людей, ознакомиться с командиром, который переживает противник, сражающийся против них» (ТАСС).

## Острый недостаток горячего в Германии

На заседаниях палаты общин в Англии лорд-хранилитель печати Энтли был задан вопрос, не может ли он значить заключенных в Англию для бронирования групп командования относительно недостатка нефти. Энтли ответил: «Приказе говорится, что вследствие большого расхода горячего в Англии для бронирования групп действующих в Африке. В будущем, говорится в приказе, мы не можем гарантировать наличие горячего, потерянного в результате действий пропаганды» (ТАСС).

## Казни в Германии

В германской печати в последние время все чаще и чаще сообщается о казнях немцев за антифашистские выступления. Газета «Вестник берлинского» сообщает о казни Вильгельма Мейера на Дюссельдорфе, заставившего двух германских полицейских «Фельшпер» беглецов публиковать сообщение польских властей о казни Юлиана Скалды за «судостроительные работы» и «неповиновение, хранение оружия». В сообщении говорится, что Скалда выдавал политические памфлеты и поучал на убийство польского жандарма, также Оскар Губинич за «столкновение» с направленной против германской армии.

## Тяжелое положение женщин в Финляндии

Финская печать приводит различные факты, характеризующие тяжелое положение финских женщин. Многие из них вынуждены заниматься тяжелым физическим. Они не имеют возможности купить свой жалкий заработок. Многие женщины не получают помощи в устройстве на работу. Многие женщины посылки в Финляндию, указывая на «отсутствующий» свой характер этой меры, пишут, что характеризует огромную нужду в стране» (ТАСС).

## Воские мероприятия немцев в Норвегии

Шведская печать сообщает, что в последние время в прибрежной полосе Западной Норвегии немцы проводят особые военные мероприятия. Большие участки побережья, а также ряд портов закрыты для судостроения. Запрещен проезд через Сальбергсфьорда близ Бергена. Объявлено, что прохождение через море суда прекратит быть утонченными. Указывают, что немцы выжидают английского нападения на Берген» (ТАСС).

## Как получить справку о местожительстве эвакуированных граждан

Начальник управления по эвакуации населения тов. К. Д. Памфилов в беседе с сотрудником «Правды» сообщил следующее: Центральное справочное бюро, издающее выданные справок о новом местожительстве граждан, эвакуированных из прифронтовой полосы, в настоящее время находится в городе Бутурлино Чкаловской области. Оно продолжает справочную работу, которую выполняло прежде Переселенческое управление при СНК СССР.

Бюро ведет учет эвакуированных граждан по спискам, получаемым из республик, краев и областей тыловых районов страны, где сейчас расселены эвакуированные.

Запрос о новом местожительстве эвакуированных граждан следует отправлять почтой по адресу: город Бутурлино, Чкаловской области, Центральное справочное бюро.

Граждане, которых известно, в какой район, область, республику выехали эвакуированные или эвакуируются, могут направлять свои запросы непосредственно в соответствующее областное либо в краевое, или республиканское учетно-справочное бюро при Уполномоченном управлении по эвакуации населения.

Справки о лицах, поселившихся в известных гражданам городах, следует направлять в адресных столах при паспортном отделе милиции. В запросе обязательно указывать: 1) фамилию, имя и отчество лица, о котором надо узнать справку; 2) год рождения (для детей — дату приближения); 3) родную область, район, город или село, откуда он эвакуирован. Желательно также, чтобы было указано, где он работал до эвакуации. Запрос следует писать кратко, ясно, разборчиво. Желательно на потонных открытках указывать свою фамилию, имя, отчество и адрес для ответа. Это облегчит наведение справок.

Многие граждане запрашивают оборудование о большом количестве эвакуированных. Бюро отвечает на запросы во всех случаях, но для удобства желающих, чтобы одно письмо содержало запрос на более чем о пяти — шести эвакуированных («Правда»).

## Принимается прием рабочих

Следующие специальности: ТОКАРИ, ФРЕЗЕРОВЩИКИ, ШЛИФОВЩИКИ И ЗАТОЧНИКИ, КАЛИПНИКИ, СВАРЩИКИ И ЧЕРНОБОЙЩИЕ.

Принимается также для производственного обучения мужчины и женщины в возрасте от 18 лет и выше.

Зарплата во время обучения от 150 до 200 руб. в месяц.

Адрес: Умкин, № 6. Дирекция.

Адрес редакции: Советская, № 47, телефоны: редактора — 754, секретаря — 756, общий — 994. Типография издательства «Красное Знамя».

Тираж 12.000 экз.